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az udvarban hátai.

A táborszernagy retirál.
Nincs vállalkozó.

A bécsiek kudarca.

Három oldalról is jelentik ör­
vendetes hírét annak, hogy Mró 
Fejervary Gezaék ismét refraitet 
1 ujjak- A es ni os kudarc, újabb di­
csőségére a bécsiek taktikájának, 
előre vetette árnyékát már akkor, 
amikor először jutott nyilvános- 

Hiába ! kimúltak, azok az 
idők, amikor az alkotmányos for­
mák möge bujt abszolutizmus 
Magyarországon a fejét büntetlenül 
1 elüthette. Nincs ember az orszá<* 
adminisztrációjában, a méítöságos 
miniszteri tanácsostól a kapusig, 
aki ne tudná, nem erezné, hogy 

inpai‘1 amentáris miniszterelnök 
jog és^ törvény -ellenére áll az. or­
szág élére s hogy az ilyen kabinet­
tel szerűben minden magyarra csak 
egy kötelesség hárul : az engedel­
messég megtagadása.

Hogy ez lesz a sorsa az ő 
esetleges vállalkozásának, azt báró 
Pejórváry (réza is hamarosan meg­
tudta. Még sem állott meg a ka- 
binetalakitás kísérletezésének utján, 
tárgyalt, tanácskozott, kapaoitált' 
de eredmény nélkül. Tegnap aztán 
hivatalosan bejelentette, hogy _

König grätz szelleme ismét vere­
séggel sújtotta a császár katonáját.

A kudarc.
I . , Arniílí; említettük, három oldal- 
I 1zl n.en^ íü a kísérlet meghiusulá- 
I sát. Becsből igv újságolják a hírt :

Az uralkodó szombaton még biza­
lommá, várta Fejérváry Géza akciójának 
ereuiöén>esbógét. Vasárnapra kelve min- 
uen reménykedése odaveszett. Nem hiva­
talos utón, de közvetlen környezetének 
információi nyíltan föltárták a felség előtt 
a helyzetet, amelylyel a kiküldött tábor­
szernagy miniszterelnökségi kísérlete ta­
lálkozott. Jelentették a királynak, hogy a 
magyar sajtó egy sziwel-lélekkel Fejér­
je oáró ellen fordult s már eleve lesúj­
totta mindazokat, akik őt alkotmányunk 
elleni merényletében támogatni akarnák. 
Hiteit, adott azoknak a jelentéseknek is, a 
melyek Ügyeimébe ajánlották, hogy mln- 
clen olvan kísérlet és intézkedés, amely 
ielulrol jövet mérgesíti el a helyzetet, alul 
az eddigi keztyü politikával való szakítást 
eredményezte.
, A budapesti börzén egy előkelő 

pénzügyi kapacitás, akinek Bécscsel 
való relációi ismeretesek, ezeket be­
szélte el :

-báró /- ajérváry Géza a felség egye­
nes parancsára vette kezébe a kibontako­
zás ideiglenes megoldásának fonalát. Ezt 
az izgalmas munkát sehogy sem bírták el 
az idegei. Az öreg ur fizikuma elveszítette 
rugalmasságát, ellentálló képességét s már 
a legelső órákban tapasztalta, hogy a 
megbízás messze fölülmúlja az erejét. A 
mull heten kedden olyan rosszul lett, 
hogy környezete elhivatta lovag llerzel 
professzort. A tanár kissé késett s Fejér-

1 váryt olyan izgalom fogta el, hogy kör- 
! r/eZr,° Ya ós*ggal megijedt. Herzel va­

sműéig bel bajt kons-atáit Fejévváryn, sze­
rencsére, nem veszedelmes tünetüt. Azért 
mégis töltetlen nyugalmat ajánlott a 
paciensnek, ami természetesen még m- 
kabb felizgatta Aztán tanácskozni kez­
dett politikusokkal, hogy ha már önmagá­
nak nem egyengetheti a terrénumot, egyen­
gesse Beesnek. Acs egész vonalon 
kudarc evte .. . tegnap hivatalosan meg­
írta, telefonon is beszélt Becsesei.

A harmadik megerősítése Fe- 
jérvary visszavonulásának a l'ainil- 
liája kóréból jutott nyilvánossáffra 
Az egyik leánya, Gerliezv báróné 
mondotta egyik ismerősének, hogv 
„hiila, istennek, sikerült a papát meg- 

■ menteni az irtózatos feladattól*

Mi les* ?
j Mi lesz hát ezután ? - kérdik
i a politikusok.

Semmi változás ! felelik iá 
az állandóan jól informáltak. Kere- 

{ ^.k * másikat, az uj férfiút, aki 
I V®Z£lt beváltsa. A szabadelriipar- 
! lak azí hirdetik, hogy a másik 
: megvan s Tisza tudja, hogy kicsoda. 
De néni árulja el, nehogy máris 
Kikezdjek, nehogy máris vissza­
riasszák. A nevét, így akarják, majd 
csak akkor tudjuk meg, amikor a 
hivatalos lap már a ..kedves“ jelzőt 
illeszti a neve elv.

Hát jöjjön ! Hamar elveszti a 
kedvet, akárki lesz is.

Hogyha
Hogyha örömökből volna megalkotva 
Ez a földi élet:
Húsz éves létemre nem számlálhatnék meg, 
Mindössze egy évet.

1> ha szenvedésből, gúnyból, küzdelemből
All e rövid élet:
Akkor én «okáig, sokat éltem, s bízvást 
Eltemethetnének.

Auer István.

A piros szoknya.
Egy dunántúli városban nagyokat mu­

latnak mostanában egy százados ötleten. 
Amolyan jó katona-ötlet, amelyet nagy adag 
emberismeret tesz még kedvesebbé. A tisz­
tikar előtt egy kengyelfutó produkálta magát. 
Pompásan szaladt, nem tudott vele versenyt 
futni senki. A futási mutatványok után a 
tisztek betértek a vendéglőbe egy pohár 
sörre, a hol a kengyelfutó apropójából az

őrnagy azt a témát kezdte feszegetni, hogy 
a magyar baka lusta.

— A magyar baka — mondta — ked- 
I vétlenül és lassan masíroz. A villaohi vadá- 
i szoknál, a hol ezelőtt szolgáltam, egyes 

őrjáratok 6—8 kilométeres utakat egy óra 
alatt tőitek meg. A magyar embernek ehez 
másfél óra kell!

Egy darabig hallgatta ezt a beszédet 
egy Hajdú nevű kapitány, de aztán egy 

I szerre csak kifakadt:
Én pedig fogadok veled, őrnagy ur, 

annyi pezsgőbe, amennyit valamennyien 
meg tudunk inni, hogy a századomból akár­
melyik patrouille 48 perc alatt elmegy 
Csertől Bükkig, ami éppen hat kilométer, 
még pedig külön parancs nélkül.

Megkötötték a fogadást s megállapod­
tak abban, hogy a patrouillet Mátyás káplár 
fogja vezetni, aki arról volt hires, hogy az 
ezred legnagyobb donjuánja. A kapitány

még szavát adta, hogy a századjával hűlne- 
pig érintkezésbe nem iup s azzal hazament. 
Másnap reggel hét óra tiz perckor maga az 
őrnagy indította el a patrouillet azzal a pa­
rancscsal, hogy menjen egyenesen Bükkre. 
A bakák 7 óra 10 perekor el is indultak. 
Az őrnagy a kapitánynyal kerülő utón eli- 
bük vágott. 7 óra öt) perckor, tehát 41) 
percnyi idő múltán már jelentkezett Mátyás 
káplár Bükkön az őrnagynál. Az őrnagy 
elvesztette a fogadást és pezsgőt hozatott. 
Ekkor azonban pohárral a kezében felállt 
Hajdú kapitány és a következő rövid be­
szédben árulta el a dolog megfejtését:

Éráim 1 Felfogadtam a kengyelfutót, 
felöltöztettem piros szoknyába, fehér róklíbo 
s a. fejét bekötöttem virágos kendővel. Uta­
sítottam, hogy mindig a bakák előtt járjon, 
kacéran vissza-visszanézzen rájuk, de utol­
érni ne hagyja magát. Vízért szaladtak a le­
gények utárik. eszük nőikül...

Csipkefüggönyöket Hrabéezy Antal
Debreoien, Síécbenvi-n. 4?.



DEBREŰZEnT UJSÄCF IWS* május 51

Várakozó állásponton.
A Ház munkarendje dolgában 

az ellenzéki vezérlő-bizotteág még 
nem intézkedett. Egyelőre nem lát­
ják szükségét annak, hogy az eddi­
ginél komolyabb hangon tárgyalják 
a válságot. Az ellenzék várakozó 
állásba helyezkedik. Különben egy­
előre a Ház épp eléggé el van fog­
lalva. Napokig tartó tárgyalást Ígér 
a magyar autonom vámtarifa kér­
dése s ugyancsak napokba telik, 
amíg a Ház ellenzéki képviselői a 
kérvények sorozatával végeznek. A 
hazafias tárgyhoz előreláthatólag 
sokan fognak hozzászólni. Azzal 
okolják meg a felszólalások szük­
ségességét, hogy ezen az utón kell 
ébren tartani az ország lakosságá­
nak érdeklődését s ezzel kell kitar­
tásra buzdítani azokat, akik súlyos 
ellenfelekre találnak egyes pecso- 
vics gondolkozásu tisztviselőkben.

POLITIKAI HÍREK.
A bécsi ut. A miniszterelnök bécsi 

Utazása dolgában nincsen pozitív informá­
ciója magának Tisza Istvánnak sem. Azt 
tudja csak, hogy minden pillanatban föl­
citálhatják az osztrák fővárosba s ő az 
utazásra kész is. A kópviselőház ülésének 
végéig megbízást nem kapott.

Nincs Bach-huszár! Gyuláról 
táviratozzak : Békés vármegye mai 
törvényhatósági közgyűlése Lukács 
György főispán elnöklésével egy­
hangúlag csatlakozott a hevesi fel­
irathoz. fíikády Antal interpelláció­
jára, hogy t. i. a megyei tisztikar 
engedelmeskedni fog-e az esetleg 
kibocsátandó alkotmányellenes pa­
rancsoknak, az alispán, Fábry Sán­
dor nagy tetszés között kijelenti, 
hogy a megye tisztikara Ilii marad 
az alkotmányhoz és semmiféle ah- 
szolutikus intézkedést végre nem 
hajt.

U) harcos. Gróf Battkány József, a 
keszthelyi kerület országgyűlési képviselője, 
aki eddig pártokon kívül volt, ma bejelen­
tette Kossuth Ferencnek, hogy a független­
ségi párt harcosainak sorába lép. Ä gróf, 
aki Batthyány Tivadar grófnak, a függet­
lenségi eszme egyik legkiválóbb munkásá­
nak unokafivére, a negyvennyolcas párthoz 
való csatlakozását azzal okolja meg, hogy a 
politikai helyzet fordulatai őt is meggyőzték 
arról, hogy a haza sorsát egyesegyed ül a 
függetlenségi elvek megvalósulása biztosít­
hatja minden merénylettel szemben.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Budapest, május 80.
Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéről jelen van: Tisza 

István gróf miniszterelnök.
A múlt ülés jegyzőkönyvét felolvassák, 

és hitelesítik.
Elnök: Bemutatja az összefórhetlenségi 

állandó bizottság jelentését, melv arról érte­
sít, hogy a gróf Keglevicb István ellen fo­
lyamatban volt összefórhetlenségi eljárást a

nevezett 
tette.

Tudomásul veszik.
Elnök: Tekintettel arra, hogy gr. Keg­

levich Istvánt délután három órakor teme­
tik, indítványozza, hogy a Ház tanácskozá­
sait ma már egy órakor szakítsa félbe. (He­
lyeslés.) Az indítványt határozattá emeli. 
Jelenti, hogy Pilinszky István képviselő ösz- 
szeférhetieneégi bejelentést kíván tenni.

Zlinszky István: Az 1901. XXIV. t.- 
cikk és a házszabályok alapján Perezel 
Dezső képviselő ellen összeférhetlenséget je­
lent be, mert Perczel "királyi kegyelemből 
történt nyugdijfölemelés címén kegydijat él­
vez és mint ilyen, a képviselői állással ösz- 
szefórbetetlen. (Helyeslés a baloldalon.)

Elnök : A bejelentést az elnökhöz kell 
utasítani azzal, hogy a házszabályok értel­
mében járjon el. (Helyeslés.) Következik 
napirend szerint Kossuth Ferenc indítvá­
nyának folytatólagos tárgyalása.

Hertelendy László jegyző: Rubinok 
Gyula!

Rubinok Gyula: Osztozik abban a föl­
fogásban, hogy a szóban levő javaslat rész­
letes tárgyalására, bár azt a Ház kétségte­
lenül elfogadja, aligha lesz alkalom. Olyan 
vámpolitikai kérdésekre óhajt megjegyzése­
ket tenni, melyek direktívával szolgálhatnak 
a közgazdasági kérdések megoldása tekinte­
tében. Kijelenti, hogy egész terjedelmében 
aláírja azokat, amiket gróf Károlyi Sándor, 
a gazdák vezére tegnap elmondott a Ház­
ban. Tény az, hogy a mezőgazdasági érde­
keknek különleges gondozása nélkül az ön­
álló vámterületre áttérni nem lehet, vagy 
legalább is kockázatos dolog. Itt megpendíti 
azt az eszmét, hogy a magyar mezőgazda­
ság törvényhozásilag szervezett érdekképvi­
seletet nyerjen. A másik kivánalom, mejylyel 
az agrárok föllépnek, szintén nem uj. És ez : 
a mezőgazdasági szakoktatás reformja. Ha 
e tekintetben összehasonlítást teszünk a 
Nyugattal, Magyarország szakoktatására 
nagyon silányul üt ki ez az összehasonlítás. 
Szépen hangsúlyozzák már a felsőbb szak­
oktatás reformját, az egyetemi ranggal biró 
mezőgazdasági intézménynek létesítését, mely 
elől kitérni immár lehetetlen. Határozottan 
állítja, hogy a Bánságban például a kis- [ 
gazdák körében a mezőgazdasági szakérte­
lem határozottan hanyatlott . . .

Pap Géza: Dehogy!
Rubinek Gyula: ... és ennek követ­

kezménye az, hogy ott a termés mennyisége 
tekintetében a búzatermés, terén is határo­
zott hanyatlás állott be. Állításának igazo­
lására hivatkozik a gazdasági egyesületek 
jelentéseire, továbbá a magyaróvári gazda­
sági akadémia igazgatójára, ki az Allöidön 
évek óla tart előadásokat a kisgazdák köré-. 
ben azért, hogy az egyoldalú búzatermés 
teréről a vegyes gazdálkodásra térítse őket.

Rubinek Gyula: Évtizedek óta csak 
egyben tökéletesedett a kisgazda, t. i. nem 
fa, hanem vasekével végzi a szántást. Szük­
séges továbbá a gabona spekuláció megrend- 
szabályozása. Rátérve a tarifa kérdésekre, 
fejtegeti a védvámos rendszer szükségessé­
gét és utal arra, hogy a Széll-Körber féle 
vámtarifa e rendszer alapján áll. Kijelenti, 
hogy ez a tarifa lehetne jobb is, de azért 
nagyjából egészben el fogadható. A közös és 
önálló vámterület kérdésében az a nézete, 
hogy közös vámterületen tönkre tehető a 
mezőgazdaság, viszont az önálló vámterüle­
ten is gondozható, megerősíthető. Elfogadja 
Kossuth Ferenc indítványát. (Éljenzés a 
balküzépen.)

Szabó Kálmán: Teljes egészében 
hozzájárul Kossuth indítványához, amely 
nagy államférfim bölcsességre vall. Hála 
istenek Magyarországon is kezd már kiala­
kulni a gazdasági közvélemény. Szóló régen 
hirdeti, hogy hazánk csak az önálló vámte­
rület révén boldogulhat. A 67-es kiegyezés 
egyik legkitűnőbb sajátsága, hogy az ön­

álló gazdasági berendezkedésre nézve nyíl­
tan és határozottan rendelkezik, nem úgy­
mint a nyelvkérdés dolgában, a melyet bil 
zony homály vesz körül, de azt tartja, hogy­
ha bent van a törvényben a magyar vezény­
szóhoz való jogunk, akkor azt meg kell va­
lósítani, ha pedig nincs benne, úgy követel­
nünk kell azt, mert egy hadseregnek nem 
lehet más nyelve, mint azé a nemzeté, a 
melynek sorából kikerült. (Élénk helyeslés 
a baloldalon.) így vagyunk az önálló vám­
területtel is, ha nem volna törvényben le­
fektetve, akkor követelni kellene, mert ez 
nekünk létérdekünk. Bizonyítja, hogy az 
egyoldalú gazdasági berendezkedés s az ag­
rárizmus ápolása nem elég az országra, sür­
geti, hogy az önálló vámterület felállításá­
val ipari állammá alakuljunk át. Ismételten 
hangsúlyozza, hogy Kossuth értékes indít­
ványát szívesen fogadja el. (Helyeslés a bal- 
és szélsőbaloldalon.)

Lacimé Hugó: Gyanúsan fogadja, hogy 
a miniszterelnök, a ki mostanáig merkantil 
vizeken evezett, egyszerre agrárius lett. En­
nek politikai célzata lehet. Foglalkozik Hie- 
ronimy Károly tegnapi beszédével s abból 
azt a következtetést vonja le, hogy az ön­
álló vámterületet elodázni szeretnék. Kor­
mánytaktika ide, kormánytaktika oda, ez nem 
fog sikerülni. A nép szegény, a kivándorlás 
egyre nő, változtatni kell a helyzeten s az 
eddigi rendszeren. Meggyőződése, hogy az 
önálló vámterület, melyhez kell egy bizo­
nyos átmeneti idő, más állapotokat fog te­
remteni. Kossuth indítványát elfogadja.

Elnök: Szólásra Polónyi Géza követ­
kezik. Minthogy azonban 6 hosszasan akar 
beszélni s egy órakor nem akarja félbesza­
kítani, indítványozza, hogy a tanácskozást 
fejezzék be. (Helyeslés.) Megállapítja a hol­
napi ülés napirendjét s az ülést bezárja.

Rosdesztvenszkl elsfllyedt.
A japánok nagy diadala.

A döntő tengeri ütközet
London, május 30.

A Daily Maiinak azt jelentik 
Washingtonból, hogy a tengerészeti 
minisztérium táviratot kapott To­
kióból. hogy Rosdesztvenszki zász­
lóshajója a „Knyasz Szuvarov“, ma­
gával Rosdesztvenszkivel együtt el- 
sülyedt.

London, május 30.
A Daily Telegraph jelenti To­

kióból: az orosz hadihajó Ivanic 
magasságában japán területre érke­
zett, Gusimától 150 mértföldnyire és 
fölhúzta a fehér lobogót. Ivanicban 
a japán Vöröskereszt ápolása alatt 
300, legnagyobbrészt megsebesült 
tengerésztiszt van.

Washington, május 30.
(Reuter.) Takahira japán követ tegnap 

Tokióból hivatalos táviratot kapott, mely 
részletezés nélkül azt a hirt tartalmazza, 
hogy a japánok tengeri győsedelme tel­
jes és döntő.

Washington, május 30.
Togo tengernagynak a helyi japán kö­

vetségtől közzétett jelentése szerint a Vladi­
mir Monomaeh nevű orosz cirkáló, mielőtt
elsülyedt, a japánok hatalmába került.

Van szerencsém tiszte- rymAe* tiylpipmpi má.ius 1-sőtől Simonfiy-n. 19. szám alá, a királyi Ítélő tábláví 
lettel értesítem, hogy VAlJJwdA U4|glCIutl szembe latsÄgrtBsesAtBHiA akti. — Méret után legdivatc
sabb és fisom anyagból készítek minden e szakmába vágó munkákat. «JFä'W’S.* * “ " *

®aaes€»*MDasKtl eszközöltetnek. Becses rendeléseit várva, tisztelettel•£cbovits Zsip US

képviselő halála miatt megszün-
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London, május 30.
A Daily Mail jelenti Szöulból: Togo 

teugerrmgy szombaton reggel majdnem va­
lamennyi nagy japán hajóval Mazapo ma­
gasságában tartózkodott, Az oroszok a Qu- 
eíma-sziget és Japán közt lévő keleti csa­
tom áu át vonultak be a koreai szorosba 
Togo tengernagy haladéktalanul nagy gyor­
sasággal megkerülte Gr,sima északi partjait 
és a midőn megkerülte a szigetei, meglátta 
n , . . wjMopban közeledő orosz hajókat, A 
baloidaii oszlop közepére, valamint a jóbb- 
oldali osíslop elejére heves tüzelést kezdett.

London, május 30.
Amidőn az orosz hajók közt 

zavar kezdett támadni, Togo a ja­
pán part felé szorította őket, hol az 
összes japán zászlók alatt harcoló 
hajók támadtak. Az oroaz hajó­
hadra intézett több torpedótáma- 
dás a legnagyobb sikerrel járt.
\ aloszmu, hogy az orosz hajók, 
amelyeknek sikerült elmenekülniük, 
elérik Vladivosztokot.

London, május 30.
A japán követség Togo távira­

tainak egész sorát közli, melyekből 
kitűnik, hogy az egyesült "japán 
hajóhad a balti hajóhadat 27-én 
nappal Cusima közelében támadta 
meg és legalább négy hajót sü- 
lyesstett el. A japán hajókban esett 
kár jelentéktelen. A torpedótáma­
dás naplemente után történt. A fő­
hajóhad támadását 28-án újította 
meg, amikor is több orosz hajó 
megadta magát. Az oroszok vesz­
tesége a következő: Két parti pán­
célos, öt cirkáló, két külön szolgá­
latra rendelt hajó és egy torpeaó- 
zuzó elsülyedt, két páncélos hajó, 
két parti páncélos, egy külön szol­
gálatra való hajó és egy torpedó- 
znzó zsákmányul esett.

VIDÉK.
Villámsujtott család.

Megren ditő szeren esetlen ség.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt a 
báes-bodrogmegyei Bajmok községben, hol 
egy család villámcsapásnak esett áldozatul. 
Óriási vihar volt a minap Bajaiok község­
ben. Süni menydőrgés és villámlás előzte 
meg a zivatart s az emberek igyekeztek 
hajlék alá menekülni.. Özvegy Fehér Kár 
rolyné és családja együtt volt a szobában a j 
vihar kitörésekor és éppen vacsorához ültek, 
amikor egy iszonyú c-sattanás rázkódtatta 
meg a levegőt s a villám lecsapott Özvegy 
Fehér Károíynó házába.

A villám a kéményen csapott be s 
behatolt a szobába is. Amerre csak végig- 
futott, mindenütt felperzaelt és meggyuj- 
tott mindent. Az asztal mellett ülőket 
pedig oly közelről érte, hogy azok eszmé­
letüket vesztve, lebuktak a földre. A 
villám nyomában tűz támadt s csakhamar 
lángba borult az egész szoba, sőt felgyúj­
totta a villám a háztetőt is. Akitört zápor 
a toíőtüzet hamarosan eloltotta ugyan, de 
az cgő házba csak nagynehezen tudtak 
behatolni az Összefutott szomszédok, akik 
lialálmegvetessel hatoltak be a még^mindig 
lángban álló szobába. Fehérnél és gyerme­
keit még mindig eszméletlenül találták meg.

Nagynehezen sikerült az áldozatokat 
kivinni az udvarra s megkezdték a mentési 
munkát, melynek során sikerült is vala­
mennyit életre hozni, de oly súlyosan ötsze 
vannak égve. ezenkívül a villám által 
Feliemé és két gyermeke teljesen meg

vannak bénulva, úgy hogy Fehérnó aligha 
marad életben, gyermekei pedig, ha felgyó­
gyulnak is, talán örökre bénák maradnak. 
A szerencsétlenség hírére sok ember futott 
össze s ezek önfeláldozásának tulajdonít­
ható, hogy a szerencsétleneket, még mielőtt 
megégtek volna, kimenthették.

Agyonverte ogy gerenda. Ruttkáról 
írják; Biaho Kubó Emília .14 éves leány 
fejére egy nehéz gerenda esett, amely nyom­
ban megölte.

Nyakasirtmerevedések. Szegzárdról
jelentik: A Tolna községhez tartozó Kajnád 
pusztán Szabó István legény álhtólag nyak- 
szirtmerevedés tünetei közt meghalt, — 
Zsolnáról Írják, hogy Kottasón a napokban 
egy nyakszirtmerevedós tüneteivel megbete­
gedett gyermek meghalt. — Strazsón egy 
parasztasszony szintén nyakszirtmerevedés 
tünetei között megbetegedett, do felgyógyu­
lását remélik.
. Ö°Filkoa nyomdáeiinas. Zsolnáról 
írjak: \V einberger Géza zsolnai nyomdász- 
tanone a Vágba ugrott és csak holttestét 
tudták kifogni.

Szerencsétlenség
H.-Szoboszlón.

Rászakadt a föld.
Debrecen, május 30.

A földmunkáknál sűrűn követik egy­
mást a szerencsétlenségek. Egyik borzalmas 
példa a másikat váltja fel, de azért nem 
okulnak, nem tanulnak belőle az emberek.

Tegnap is — mint tudósítónk jelenti — 
megszaporodott a földomlások áldozatainak 
száma. Szoboszlón történt az eset. Kántor 
Bálint, aki még alig lépte túl a 22-ik élet­
évét, a Márkus Vince téglavetőtelepén dol­
gozott és földet ásott a téglához.

A földet minden rendszer nélkül bon­
totta, oduszerüleg ásta, amíg végre a föld 
ráomlott s maga alá temette. Szerencsére a 
komló földréteg nem takarta be egészen. A 
fejő szabadon maradt és segélykiáltáeaira 
előfutottak munkástársai, akik veszedelmes 
helyzetéből, a földréteg alól kiszabadították.

Csakhogy erre is örökösen vissza fog 
emlékezni Kántor Bálint, mert a leomló 
földréteg jobb alsólábszárát eltörte. A sze­
rencsétlenül járt embert ápolásra behozták a 
debreceni közkórházba.

VÁROSHÁZÁRÓL.
A szervez,» bizottság Dumahidy 

Elemér főispán elnöklete alatt ma délután 
3 órakor ülést tárt.

Árverés a városnál. Tegnap parázs 
kis árverést csináltak a városnál. Azokat a 
ládákat árverezték el, a melyben a diszte­
rem számára készült képek érkeztek. 30 ko­
ronát jövedelmezett a városnak az árverelés. 
Helyes ! Minden koronára szükség van s na­
gyon üdvös, ha az uj rendszer ilyen tekin­
tetben takarékoskodik.

A városi tanács ma délelőtt teljes 
ülésében fogja tárgyalni a közgyűlési ügye­
ket s így ma fog határozni a hajdnlogények 
fizetés pótlékának ügyében is.

Hajdulegények fizetési pótléka. A
városi hajdúknak, tiszti legényeknek egy kis 
drágasági pótlékot szavazott meg a város, 
do csak a téli hónapokra. Most azután — 
Igen helyesen — a legények azt kérik, hogy 
a drúgasági pótlékot a nyári hónapokra is 
terjessze ki n közgyűlés s a fizetni pótlók 
ügyét egyszer s mindenkorra rendezzék. Tel­
jes mértékben pártoljuk ti hujdulogűnyek ké­

relmét s hisszük is, hogy a közgyűlés velük 
szemben méltányos lesz, sőt kívánatos, hogy 
a rendőrlegénység fizetése is rendeztessék 
végre.

A város sársxámadára. A város 
1904. évi zárszámadását tárgyalta tegnap a 
jog- és pénzügyi bizottság folytatólagosan 
és befejezőleg. Ugyancsak tegnap tárgyalta 
a város gazdasági bizottsága is Király Gyula 
tanácsos elnöklőiével s általánosságban el­
fogadta azt. A városi tanács mai ülésében 
határoz a zárszámadás ügyében.

Magyar és külföldi szén. A debre­
ceni gyáriparosok egylete beadványt intézett 
a városhoz, bepanaszolva a közkórház veze­
tőségét, hogy a magyar szén rovására kül­
földi szenei használ. Ez évek óta képezi 
panasz tárgyát s minden évben beállványoz­
nák a külföldi szén használata ellen a gép­
gyárnál is. De hiába, mert a szakértők tisz­
tában vannak azzal, hogy a magyar szén 
ÉP US.Y nem alkalmas gázfejlesztésre, mint 
a kórházban sem lehet épen a betegek 
egészségügyi érdekében magyar szent, 
használni, — mely a legkisebb szélre füs­
töt ereszt.

Két fogalmazói Állás. Debrecen vá­
rosánál két fogalmazói állás van üresedés­
ben, melyet a legközelebbi, pénteki közgyű­
lésen fognak betölteni. Tizenhét pályázó 
közül dr. Komlóssy Pál bűnügyi osztályi 
helyettes fogalmazó és a város katonai ügy­
osztályához beosztott íb. fogalmazónak van 
legtöbb kilátása, akik hosszú időn keresztül 
szolgálták már a várost s a kiknek meg­
választását a méltányosság is követeli.

A közgyűlés póttárgysorozata.
Debrecen város pénteki közgyűlésére pót- 

\ tárgysorozatot bocsátottak ki, E szerint 
! tárgyaltatni fognak még: J. Az összes váron 

hajdúk és tiszti legények fizetési pótlék 
iránti kérelme. 2. Tanácsi javaslat Fehér 
Sándor, a város egyik guti kaszállója ha­
szonbérlőjének, a bérleten egy lakóház; 
építése és haszonbérletének meghosszabbí­
tása iránti köreimére.

Hazafias határozatok.
A városi tanács javaslatai.

Villamos telep.
Debrecen, május 31.

Debrecen város tanácsa tegnapi 
ülésében Domahidv Elemér elnök­
lete alatt ülést tartott, amelyen a 
pénteki közgyűlés tárgysorozatát 
készítették elő s az ott szőnyegre 
kerülő ügyeket látták el javasla­
tokkal.

Dicséretet érdemel a mi haza­
fias tanácsunk azért az egyhangúi 
határozatért, molylyel kimondta, 
hogy Hevesvármegye politikai át­
iratának előterjesztése alkalmából 
javasolja, hogy külön, önálló felirat­
ban forduljon Debrecen közgyűlése 
a képviselőházhoz s foglaljon állást 
a koalíciós programúi, a nemzeti tö­
rekvések mellett.

Ugyancsak Baja város hazatias 
átiratára kimondták, miszerint azt 
indítványozzák a közgyűlésnek, 
hogy március lö-ét mint a szabad­
ság születésnapját a törvényhozás 
emelje nemzeti ünneppé.

Fontos határozatot hoztak <’/- 
után a villamostelep ügyében. A 
tanács tekintettel a magyar állam- 
vasút nagymérvű, szerződésileg k<i-
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telezett fogyasztásúra, n közvilágí­
tás javítására, az ipari kihasználás 
nagy jelentőségére s arra, hogy így 
hamarabb létesül a villamos-vasút 
is, amelyre szükség van, mert a 
motoros közlekedés kudarcot val­
lott : javasolja, hogy a villamos­
vasút sürgősen állittassék fel, any- 
nyival inkább, mert az nemcsak 
hasznos, de később gazdasági is lesz.

Végül javasolja a tanács, hogy 
a miipártoló-egylet nyomdaszámlá­
ját engedjék el, tekintettel az egy­
let kulturális működésére.

sznraÁz.
Műkedvelői előadás. Hosszú idő óta 

nem volt olyan érdekes s olyan vonzó erő­
vel bíró műkedvelő előadás, mint a milyen 
a máv. mühelytelep munkásaié lesz, a me­
lyet ma este tartanak meg a Margit-fürdő 
dísztermében. A műkedvelő előadás iránt 
nagy érdeklődés nyilatkozik meg. A közön­
ség nagyra akarja becsülni azokat a derék 
munkásokat, a kik dolgozni s a mellett az 
irodalomért s a művészetért lelkesedni 
tudnak.

Elismert legjobb ízlésű nyakkendő- 
újdonságok 1 koronától kezdve legszebb di- 
Vatszinekben érkeztek Fekete Jakab úri di­
vat, kalap és fehérnemű különlegességek üz­
letébe Debrecen, főtér. Világhírű amerikai 
férfioipők egyedüli főraktára.

Két öngyilkosság.
Akasztott emberek.

Debrecen, május 30.
Debrecenben olykor-olykor sürü 

egymásutánban ölik, gyilkolják 
agyon magukat az emberek. Meg­
rendül a lelkűk, pillanatnyi őrület 
szállja meg őket s halálra pusztít­
ják magukat.

Tegnap is két öngyilkosság tör­
tént. Egy családos ember kötötte 
magát kötélre s egy jómódú ház- 
tulajdonos oltotta ki hasonló mó­
don életét. Az emberek leikéből 
pusztul a bizalom, az életküzdelem 
töviskoszorujától irtóznak, a szivük­
ben nem táplálnak istenfélelmet s 
az őrült hajszában elfordulnak a 
hittől, a vallástól, az Istentől.

A megrendült bizalmat vesztett 
emberek aztán halálra szánják ma­
gukat. Ilyen szomorú kőt esetről 
ád számot újabban tudósítónk :

Akasztott ember az erdőn.
A Nagyerdő árnyas fái közzé mene­

kült Molnár Ferenc iskolaszolga, hogy az 
élettől megváljék. Valamikor csizmadia mes­
ter volt, de mert munkássága nem jövedel­
mezett eléggé, mesterségét félbe hagyta. A 
Dóczy-intózetben mint szolga nyert állást. 
Időközben egy kis örökség szállt reá. Ez az 
örökség lett a. megrontója.

Mig a pénzéből tartott, vígan élt, a 
szolgálatát elhanyagolta. Állandóan ittas 
volt a ezért el is bocsátották. Molnár Fe­
renc ettől kezdve még jobban züllött s e 
miatt a Kigyó-utca 4ü. szám alatt lakó csa­
ládja sokat éhezett.

A nyomor elől a halálba menekült. 
Tegnap a Nagyerdő sűrűjében egy zsineg­
gel felakasztotta magát. A fán fBggő Mol­

nár Ferencet először egy arra lovagló had­
nagy vette észre, aki a rendőrséget is fi­
gyelmeztette. Molnár 43 éves nős, családos 
ember volt.

Öngyilkos háztulajdonos.

A másik áldozat Kovács Ferenc jó­
módú gazda ember. A Kar-utcán lakott sa­
ját házában, ahol egy ideig boldogan élte 
napjait.

Hozzátartozói közül utóbb senki sem 
sejtette, hogy az öreg ur milyen sötét ter­
veket forral magában. Tegnap egész jókedv­
vel távozott hazulról, hogy a Bánkon lévő 
tanyájára megy. A déli órákban itt akadtak 
rá,'de már csak halva. Felakasztotta magát.

Levelet vagy más egyéb írást nem ha­
gyott hátra. Titkát megőrizte s magával vitte 
a sírba.

A rendőrség mindkét hullát a közkór­
házba szállította.

Debrecen ezresei.
Véletlenül talált bankjegyek.

Debrecen, május 30.
Alig egy héttel ezelőtt a fő­

számvevő jelentése alapján jutott 
nemes Debrecen városa sok olyan 
ezer koronához, amelynek nem 
tudták urát adni.

Fortuna istenasszony — úgy 
látszik — megsajnálta a dusgazdag- 
sága mellett is nyomorgójDebrecent 
s újra gondoskodott meglepetésről. 
Újabb ezreshez juttatta a várost, a 
melyre éppen nem számítottak s 
csak úgy véletlenül, az ablakon 
repült be.

Az első kerületi kapitányság­
nál ugyanis, a mely az utóbbi 
időben nem éppen kellemes formá­
ban, de sokat beszéltetett magáról, 
tegnap hivatalátadás volt. Dr. Tóth 
Mihály, az agilis mezőrendőrkapi­
tány vette át a hivatalt s átadás 
közben a pénztárban olyan ezer­
száz korona pénzt találtak, amelyről 
senki felvilágosítást adni nem tudott.

Az akták nem nyújtanak fel­
világosítást, hogy kit és milyen 
címen illet meg ez az összeg; 
mikor, ki és miért fizette be, semmi 
nyoma. Még azt se tudják, ki tette 
oda, mert hiszen a létezéséről nem 
biti tudomással senki.

Az átadást végző Végh Gyula 
rendőrfőkapitány a meglepetósszerü 
felfedezésről külön jegyzőkönyvet 
vétetett fel s azt az ezerszáz koro­
nával együtt a tanácshoz terjesz­
tette be.

Debrecenre hull az áldás. Öm­
lik az ezres, mint a manna. Van 
pénz, mint a polyva. De a város 
polgársága huzza l jármot, viseli a 
közterheket, máj beleroskad a pót­
adóba.

Reméljük, hogy a véletlenül 
ömlő ezresek után a közigazgatás 
adminisztrátorai első kötelességük­
nek fogják ismerni, hogy Debrecen 
lakosságát megszabadítsák a pótadó 
nyűgéből.

CJBOHÍSÁGOK.
* Kinevezés. A pénzügyminiszter 

Bénder Árpád debreceni pénzügyi fogalmazó­
gyakornokot a temesvári pénzügyigazgató­
sághoz fogalmazóvá nevezte ki.

* Magyar név. Kiskorú Goldner Zsig. 
mond debreceni felsőkereskedelmi iskolai ta­
nuló belügyminiszteri engedéllyel Gyárfás­
ra magyarosította nevét.

* Debreceniek Kassán és a 
Tátrában. A pünkösti országos szö­
vetségi tornaünnepet, melyen a 
debreceni tornaegylet is részt vesz 
több kirándulással kapcsolja össze 
a rendezőség. (Aggteleki barlang, 
Ránk, szadellői és áji völgy, Magas 
Tátra.) A debreceni csapat a Tát­
rába indul és pedig a többiektől 
függetlenül saját rendezése mellett. 
Pünkösd hétfőjén lesz a tátrai ki­
rándulás Tátrafiiredre,.. a tar pataki 
vízesésekhez és az Öt tóhoz; le 
Tátralomnicra. A kassai egylet a 
bejelentési határidőt meghosszab­
bította s igy a részt venni óhajtó 
egyleti tagok még legkésőbb pén­
tekig jelentkezhetnek Horvay Róbert 
egyleti alelnöknél, aki egyúttal arra 
kéri a tagokat, hogy minden este 
járjanak el a sport-téré a szabad 
gyakorlatokhoz. Részvételi dij 17 
korona. Indulás junius 10-én d. u. 
fél 5 órakor, visszaérkezés 13-án 
reggel 8 órakor. Nők is részt ve­
hetnek a kirándulásban.

* Szállítási kedvezmény megszün­
tetése. A kereskedelemügyi miniszter az 
erőtakarmány-cikkekre érvényben levő ked­
vezményes szállítási díjtételeket,, melyek az 
elmúlt évben a takarmányhiány folytán ér­
vényben voltak, e hó végével megszünteti.

* Fényes esküvő volt a napokban. 
Serli Ede az iparkamara iparosztálya alel- 
nökének fia dr. Serli tiándor népszerű buda­
pesti ügyvéd szombaton tartotta esküvőjét 
Vük Gyula fővárosi nagy gyáros és tőzsde- 
tanácsos kedves és szép leányával Marosa 
kisasszonynyal.

* A debreceni füszerkereske- 
dök határozata. A helybeli fűszer- 
kereskedők közös határozatot hoz­
tak, hogy üzleteiket junius 1-én az 
áldozócsütörtök ünnepe és junius 
22-én Űrnapja alkalmából déli 1 
órától kezdve egész délután zárva 
fogják tartani, figyelmeztetjük tehát 
a vásárló közönséget, hogy szük­
ségleteiket idejekorán fedezni igye­
kezzenek.

* Ifj. Bányai István halála. Egy
derék köztiszteletben álló polgár hunyt el 
megint hosszú, munkában eltöltött élet után. 
Ifj. Bányai István, aki tevékeny s példát 
nyújtó tevékenységet lejtett ki városunk 
közügyeiben e egyházi, gazdasági téren is. 
Meghalt Budapesten, egyik ottani szanató­
riumban, ahol végzetessé vált műtétet haj­
tottak végre az utóbbi időben veszedelmesen 
beteg debreceni polgáron. Holttestét haza­
szállítják Debrecenbe s itt temetik el ma 
délután. Családja az elhalálozásáról a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, felejthetetlen jó férj, gondos édes 
apa, szerető fiú, szerető vő és hü testvér, 
sógor, nagybácsi és jó rokon néhai polgár 
ifi. Bányai István Debrecen sz. kir. város 
bizottsági tagjának, az ev. vei. egyház 
prosbyterónek, a debreceni gazdasági egye- 

! sülét aielnőkónek folyó hó 28-áü este 9 
órakor, életének 51-ilc, boldog bánságának 

í »8-ik éveben, Br.dftpesíen 3 heti súlyos
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szenvedés után történt csöndes el huny tát. 
Kedves halottunk földi részei hazaszállittai- 
ván s folyó hó 31-én, szerdán délután 3 
órakor fognak, a ref. egyház szertartása 
szerint, Hatvan-utca 27-ik szátnu házunktól, 
a Nagytemplomban tartandó gyászszertartás 
után a Kossuth-utcai temetőben őrök nyu­
galomra helyeztetni. Mely végtisztesség- 
tételre rokonainkat, ismerőseinket, az el­
hunytnak jó barátait szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1905. május 30-án. 
Bánatos özvegye: polgár ifj. Bányai Ist­
vánná szül. Harsányt Erzsébet; Gyermekei: 
István, nejével Hering Gizellával s gyerme­
kével Gizikével. Ilonka, férjével Neudert 
Richárddal cs. és kir. főhadnagygyal. Er­
zsiké. Édes apja: Id. polgár Bányai István 
nejével, Anyósa: özv. Harsány!' Jánosné. 
Számos testvérje gyermekeikkel s az egész 
rokonság. A temetést Gebauer K. temetke­
zési intézete rendezi.

* Izgalmas jelenet a templom előtt.
Tegnap különös viselkedésével vonta ma­
gára a nagyközönség figyelmét egy Bárány 
Istvánná nevű asszony. A róm. ka'th. tem­
plom előtt rémes sikoltásokba tört ki, haját 
tépte s úgy futkosott. A rendőrségre vitték, 
ahol kiderült, hogy üldözési mániában szen­
ved. Azt hiszi, hogy megakarják ölni. Bá­
rányáét erős fedezet mellett szülőföldjére 
Szepes megyébe toloncolják.

* A kamara háziipari kiállí­
tása nem hogy vesztene vonzóere­
jéből, sőt naponta többen és többen 
látogatják, ami egyrészt eleven és 
dicsérő kifejezése annak a rokon- 
szenvnek, melylyel a leghatalma­
sabb magyar város társadalma a 
nópszorgaiom szerény és mégis csi­
nos mivei iránt viseltetik, másrészt 
azonban része van ebben az ál­
landósult vonzerőben a rendezés 
azon ügyességének is, hogy a ki­
állítások estéről reggelre a tartalék­
készletekből megifjodnak, úgy hogy 
a _ kiállítás ma is olyan gazdag, 
mint az első napon volt. A látoga­
tók vételkedve sem csökkent, ma 
elkeltek azok a szép szalmabutor- 
zatok, melyek a belső kiállításnak 
ékességei voltak, de nem távozik 
senki anélkül, hogy a csinos cik­
kekből 1—2 korona értéket ne vá­
sárolna. A kiállítás még a mai és 
holnapi napon lesz nyitva.

* Elhunyt joghallgató. A következő 
gyászjelentést vettük: Alulírottak úgy a ma­
gunk, mint az egész rokonság nevében mély 
fájdalommal tudatjuk, hogy forrón szeretett 
gyermekünk, testvérünk haduslaivi Ludány 
István III. éves joghallgató folyó évi május 
hó 30-án reggel 6 órakor, életének 21-ik 
évében hosszas szenvedés után elhunyt. 
Megboldogultnak porrészei folyó évi junius 
hó 1-ső napján délelőtt 10 és fé) órakor a 
háznál tartandó gyászszertartás után tétet­
nek örök nyugalomra. Nádudvar, 1905. má­
jus 30. Áldás és béke poraira. Szülei: 
Ludány Lajos, Orosz Mária. Testvérei: Lu 
dány Béla és neje Hauer Jolán, Margit és 
Béla gyermekeikkel. Ludány László, Lu­
dány Géza, Ludány Lajos, Ludány Marosa, 
Ludány Miklós. A temetést Gebauer K. te­
metkezési intézete rendezi.

* A pénzügyi tisztviselők kuglizó-
egylete tegnap tartotta rendes évi közgyű­
lését, a melyen az évi jelentést és szám­
adást jóváhagyólag tudomásul vették. Ez­
után megejtették a tisztujitást. Elnök lett 
Pauszt Elek, tiszteletbeli alelnók Dalmy 
Kálmán, aleinökök Oláh Károly ér- HuttfLsz 
Kázmér, főjegyző Nagy József, jegyző Hásó 
István, pénztáros Szűcs János, atyamester 
Váczy János, gazda Vetéssy Béla, helyettes 
gazda So! ez Lajos, ügyész dr. Magoss 
György, számvizsgálók Komlóssy Miklós és 
Huber Ferenc. Választmányi tagok lettek:

Bartha Ferenc, Molnár Mihály, Székely Fe­
renc, Deogáró László, Magyarossy Ferenc, 
Lonchés István, Orosz Lajos, Balás Ödön, 
Sepsy Kálmán, Fényes Gyula, Tamássy 
Béla, Sepsy Dezső, Csath Zsigmond, Dá- 
vidházy Sándor, Simouffy István, dr. Sz. 
Nagy Kálmán, Oláh Imre, Fodor József, 
Orosz Sándor, Géresi Kálmán, dr. Borbély 
Imre, Dalmy Kálmán, Kecskés I. p. ü. tiszt­
viselő és dr. Kun Mihály. Választmányi 
póttagok lettek: Puskás Károly, Darvay 
Rezső, Horváth József, Gedeon Béla, Gácsér 
József és Nechaft Kristóf.

* A debreceni nyomdászok mulat­
sága. Vasárnap este a sajtó anyagi mun­
kásainak, a nyomdászoknak, minden tekin­
tetben fényes sikerűnek Ígérkező kedélyes­
estélye lesz a Margit-fürdő dísztermében. 
Nagy a készülődés a sáppadt fiuk között. 
Hetek óta vidámabban kopognak a kis ólom 
betűk a szedővasakban, jókedvük van a 
szedőknek és e jó kedvüket nem tudja el­
rontani : akármilyen rossz, zöld tavaszi ver- 
set, akármilyen sületlen tárcát, akármilyen 
szörnyű gyilkosságot kell is kiszedniük. 
Mulatni készülnek a saját kedélyes estélyü­
kön. Mert ők ugyan mulatni igen gyakran 
szoktak (a sok, mámoros fejjel kiszedett, 
sajtóhibás lap tanúskodik róla), de mulatsá­
got ritkán rendeznek, hanem ha rendeznek, 
az olyan pompás, derült, fesztelen, hogy 
évek múlva is eszébe jut annak, aki részt 
vett benne. A kis ólombetűk vigan kopognak 
tehát a szedővasakban s a fülledt, ólom­
poros nyomdalevegőbe belevegyül a nyitott 
ablakon beáramló ákácvirágok illata... A 
betűk kopognak: A helyzet, a Togo dicső 
csatája, a Keglevioh halála?... Mit nekik 
mindez!.,. Mikor a csöndes éjszakán be­
száll hozzájuk az ákácok illata és az ólom­
poros levegő rózsaszínű kőddé változik . . . 
Tavasz van és a nyomdászok mulatni fog­
nak vasárnap estei.,.

* Tegnapi halottak. Tegnap az anya­
könyvi hivatalhoz a következő halálozásokat 
jelentették be: Kóbor Kornél r. kath. 27 
éves, Bajnai Imréné r. kath. 63 éves, Ko­
vács Jenő r. kath. 21 éves, K. Nagy Péter 
gör. kath. 60 éves, Kiss Irén ref. 7 hóna­
pos, Szatmári István ref. 41 éves és Barta 
Istvánná ref. 36 éves.

* Táncvigalom utcai ruhában. A
fillér-egylet junius 1-ón, áldozó csütörtökön 
tartandó nyári mulatsága sikerének érdeké­
ben mindent elkövet s vállvetve buzgólko- 
dik az egylet választmánya és a tornakör 
tagjaiból alakult agilis rendezőség. Ugyan 
hogyne lenne meg a teljes siker, mikor a 
város intelligenciája úgy kellő anyagi, mint 
erkölcsi támogatásával készül a jótékonycélt 
szolgálni a kedélyesnek ígérkező mulatságra. 
Amint halljuk, a felszolgáló hölgyek meg­
hívását már befejezték, kiknek kedven sür­
gés-forgása csak élénkíteni fogja a teljesen 
családias jellegű juniálist ... A közönség 
kényelméről minden tekintetben gondoskodva 
lesz. Egyúttal ide iktatjuk még a rendező­
ség ismételt kérelmét, hogy a hölgyek a leg­
egyszerűbb toilettben, urak pedig rendes ut­
cai ruhában szíveskedjenek megjelenni.

* Egy ékszeréé* tragédiája. Sokan 
ismerték az öreg Fleischer Hermant, a ki 
már régebb idő óta búskomorságban szen­
ved. Az öreg embert lassanként mélyen érin­
tette betegsége és elméjére is homály borult.
A csöndes őrült sokáig szabadon járt az ut­
cán, egy ideig senkit sem bántva, de utóbb 
sok panasz érkezett ellene. A csöndes őrület 
most már kezdett veszélyessé válni s elren­
delték a kórházba való szállítását. A beszál­
lítással Szőcs rendőrbiztos bízatott meg.

* Halálozás. Kóbor Kornél kadétőr­
mester, joghallgató folyó hó 29-én reggel 9 
órakor, életének 27-ik évében, hosszas szen­
vedés, a haldoklók szentségének ájtatos 
felvétele után elhunyt. Megboldogult hült 
tetemei f. hó 81-én, délelőtt 11 órakor, 
Kossuth-utca 40. sz. a. háznál tartandó 
gyászima után, a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint fognak örök nyugalomra 
tétetni. Az engesztelő szent mLe áldozat

- junius hó 3-án fog a r. kath. templomban 
, megtartatni. Mely végtisztességtételre az 
, elhunytnak rokonait,, barátait szomorodott 
r szívvel meghívjuk. Özv. Kóbor Kornélné 

édes anyja. Kóbor Gizella testvére. A teme­
tést Gebauer K. temetkezési intézete ren- 

, dezi.
* Tiszavidéki mezőgazdák

szövetkezete. Debrecen előkelő 
gazdakörei által tervbe vett fenti 
szövetkezet alakulása iránt élénk 
érdeklődés mutatkozik. Az üzlet­
részek jegyzése nem várt arányok­
ban megtörtént, úgy, hogy a na­
pokban már alakuló gyűlést tarta­
nak. Junius hó 8-án, délután négy 
órakor az alapítók előértekezletre 
gyűlnek össze s ekkor állapítják 
meg az alapszabálytervezetet s ál­
lapodnak meg az igazgatóság tag­
jaiban is. Az intézőség felkéri 
mindazokat, kiknél aláírási ivek 
vannak, hogy ezen iveket leg­
később junius hó 3-ig a debreceni 
hitelbank részvénytársasághoz be­
küldeni szíveskedjenek. A már 
eddig is megnyilatkozott érdeklő­
désből következtetve meg vagyunk 
győződve, hogy városunk és a kö­
zeli vidék gazdaközönsége egész­
séges alapokon nyugvó közhasznú 
intézményt valósit meg a szövet­
kezet létesítésével.

* Eltűnt pénz. Guró Lőrinc kútfúró 
Varga-utca 20. szám alatt lévő műhelyéből 
tegnap eddig még kideritetlen módon tűnt 
el száztíz korona készpénz. Guró a pénzt a 
műhely asztalára tette s onnan veszett el. 
A műhelyben Gurón kivül csupán a segéd 
volt s igy a gyanú ellene irányul. A segé­
det a rendőrség letartóztatta.

* Az öngyilkos hadnagy te­
metése. Kovács Jenő honvédhad­
nagy, aki szerelmi bánatát tegnap 
egyetlen golyóval pusztította el, 
már tegnap óta künn fekszik a 
honvédkórház halottas szobájában. 
Végtelen bánattól sújtott szülei a 
tegnap esti vonattal érkeztek meg 
Lőcséről, a kikre nézve szivetrá- 
zóan szomorú volt a szomorú 
viszontlátás. A fiatal hadnagyot ma 
délután fél háromkor, a róm. kath. 
egyház szertartása szerint, katonai 
pompával temetik a honvéd kór­
házból. A temetést a Gebauer te­
metkezési intézete rendezi.

* Köszönetnyilvánítás, Megboldogult 
férjem, néhai Vincze Bálint, m. kir. posta- 
és távirda szolga folyó hó 29-én rendezett 
vógtisztességtételénél megjelent posta- és 
távirda hivatali tiszturak, altisztek és szol- 
gákuak s mindazon jó barát és ismerősök­
nek, kik férjem temetésén megjelenni szí­
veskedtek s részvéteikkel mély fájdalmunkat 
enyhítették, valamint a Konkordia temetke­
zési intézet vezetőségének azon fáradtságot 
nem ismerő, pontos és lelkiismeretes kiszol­
gálásáért, melylyel az összes megjelent ro­
konság teljes megelégedését is kiérdemelte, 
mély köszönetét mond a rokonok nevében 
is a gyászoló család.

* Debrecen fukarsága. A teg­
napi kellős öngyilkosság ismét ak­
tuálissá tette a már sokat megéne­
kelt hullaszállító kocsit. Valóban 
bántó s minden jóérzésü ember fel­
háborodására méltó, hogyan bán­
nak el a szerencsétlenül járt pol­
gárok hűlt tetemeivel. Az arculcsa- 
pott huraánizmus nevében emeljük
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fel szavunkat, hogy végre a nemes 
varos szüntesse meg ezt az ázsiai 
állapotot, amely valóságos szégyene 
Debrecen városnak. Érthetetlen előt­
tünk. hogy miért zárkóznak el olvan 
ridegen egy modern hullakocsi "be­
szerzése elől. Hiszen nem sokba 
kerül. A következő évben egy ban­
kettéi kevesebb lesz, hát üsse kő, 
de ne tűrjük idegen emberek világ­
szerte^ hordott gúnyos megjegyzé­
seit, \ agy tálán olyan nehéz egy 
bankettről lemondani ?

* Halálozás. Mély fájdalommal meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó fen­
nek, testvérnek, sógornak és rokonnak, néhai 
polgár Szethmári Istvánnak folyó hó 29-én 
délelőtt 11 órakor történt váratlan halálát. 
Kedves ha,oltunk temetése folvó hó 31-én 
délután 3 órakor _ lesz a Telelcy-utoa 17. 
Fzumu ii&iutó! <i Kossuth-atcai slrkortbc. A 
gyászoló család.

* Talált bunda. A f. évi kihajtás al- 
kalmava] a Hortobágyon 1 drb. juhász-bunda 
találtatott, igazolt tulajdonosa a mezőrendőri 
kapitányságnál átveheti.

.. * A .legfinomabb likőrök házilag 
való eloálntasara, valamint kitűnő zamatu g 
kiváló joságu rhu/n és cognac házilag való 
elkeszitesere legalkalmasabb a hires, angol 
Likőr- es Khum-kivonatok, melyek kü­
lönböző jajokban és igen jutányos áron sze- 
rezhetők be Mihalovits Jenő ..Kígyó11 
cirnti gyógyszertárában, Debrecenben, a vá­
rosházzal szemben.

1 r.rr,.v,Nat'^yő’különlcgesséíek nagy vákeztékbanipgolcsöbuaji kaphatok Mártiiénál.
* Specialista férfi-, fia- és gyermek* 

szalmakalapokban Fekete Jakab férfidivat- 
kereskedő, Debrecen.
n.tin - Verődi angol zefir blúz-kelmék darabja S, 
mrtháhá/: után késsit™ 7. 8 és 10 korona

* Lsgujabb verseny tölthető zseb-toilnyél, w.
OíTyszen-icb kezeléssel, minden tollhoz alkalmai
düSLÍS&í ■""■*60 '“*•
«tért *S“”'klillilí' “ —* Báni. j

kér segedelmet a város lakosságá­
tól és sorsjegyeket sem bocsátott 
ki. Vigyázzon hát a közönség, 
legyen ovatos, mert a feketeruhás 
hölgy nem jár igaz utón.

Csehek Magyarországon.
Cseh-magyar szövetkezés.

május 31.
(Saját tudósitónktól) A csehek, akik 

nem érvényesülhetnek úgy az osztrák pili- 
tikában, mint ők szeretnék, nagyon rokon- 
azenveznek a magyar ellenzéki pártokkal.

Tegnap két cseh képviselő járt Buda­
pesten, akik felkeresték a magyar ellenzéki 
politikusok egyikét-másikát. Klofácz ismert 
oseh képviselő jött Budapestre dr. Szoboda 
prágai ügyvéd képviselőtársával s elsősorban 
is Polcnyi Gézát keresték fel.

Délben bankett volt a Vadászkürtben, 
amelyen jelen voltak Polcnyi Géza, Raics 
Aladár, Bartha Miklós, Somogyi Aladár, 
Horváth Gyula, Thaly László, Dénes Hugó 
stb. magyar képviselők.

Természetesen a magyar politikai vál* , 
ság képezte a beszéd tárgyát s mind a két j 
képviselő kijelentette, hogy ők rokonszen- j 
veznek a magyar ellenzéki pártokkal, mert ' 
a csehek ép úgy szemben találják magukat 
az osztrák törekvésekkel, mint a magyarok.

La a mostani találkozás is alapját akarta 
megvetni a cseh-magyar szövetkezésnek a 
bécsi kamarilla ellen.

TÁVIRATOK.

A feketeruhás hölgy.
A lelencház gyűjtője.

Debrecen, május. 30.
Napot óta egy elegánsul öltö­

zött feketeruhas hölgy vizittel a 
debreceni úri házaknál s a keres­
kedőknek Előadja, hogy a debre­
ceni lelencház humánus cél szol­
gálatúban all, do nincs elég pénze 
|1Qgy u nagyszámra növekedő le­
lencekről gondoskodjék. Hogy tehát 
pénzhez jusson s a sokoldalról 
igénybe vett közönséget se terhelje 
meg, sorsjegyeket bocsátott ki. J

S°í‘uhás hölgy azután 
szépén telken a megkeresett ura­
sat, hogy segítsenek a helyzeten s 
vegyenek egy sorsjegyet. “ Termó- 
szetescvi, hogy a jótékonyság ilyen 
formában előadott módja elől alig 
akad, a la kitérjen s a feketeruhás 
hölgy tekintélyes összeget szed 
össze.

Tegnap tudomást szerzett erről 
a dologra; a lelencház gondnok­
sága is és nyomban megkereste . 
apunku;, hogy figyelmeztessük a í 

közön sörök mert u lelence.;: z nem i

Pártértekezletek.
Budapest, május 30. Pénteken délután 

4 órakor a vezérlőbizottság, este 6 órakor 
pedig a függetlenségi párt tart értekezletet 
a válság ügyében.

Alfonz király utazása.
... , Kendője, május 30. Alfonz király ma 
ejjel párisi útjában ideérkezett.

Pártközi egyezség.
1 ..Blld*Pes*’máÍns 30. A szabad- I 

en upartkorból ma egy érdekes terv 1 
jutott el a hir szárnyán a külön- | 
bozo politikai körökbe. E szerint a *
szabadelvüképviselők hajlandók len- |
nenek partközi konferencián szépen 
oldani meg a válságot s koalíciós ' 

~ koi™ány kormányzatra 1 
jutásat elősegíteni, természetesen j 
újból megállapítandó programúi- I 
pontokkal. Ellenzéki politikusok is í 
tetszesse! fogadták e tervet, de az 
egyesült pártok tagjainak nagy 
többségé nem tartja a tervet keresz- 
tulvihetőnek.

Az óceáni verseny.
. , London, május 30. Az Atlantic nevű 
jacht tegnap este 9 óra 18 perckor az óceániatds6D6k “««»wft

A háború.
London, máj. 30. A japánok a száraz- 

lóidon is nagy diadalt arattak. Caang-
:*fu., mejleU támadási intézett
Aoubloa orosz tábornok elöhadai ellen s 
azokat Széjjel szórta.
- , 30- T®*° hivatalos táv-
iratai aserlnt a szombati ter.»eri naatá-

míSJub' ^
ban a japánok
densztve&zki flottájából 2 osatahAz!" 
5 oirkáW hajót, 3 torpedóauzőt 0-«*’ 
■en elsülyesztettek tehát 13 háj ót S' 
festik 2 oiatahajőt, 2 partéi*, J *’
^r°lKálmin7?.hej4t * * «on..«?:

A* onmk «Mt».ég0 tehtt le

A pápai aj párt — Koasuth-párt
lesz.

Papa, május 30. Az itteni ni-nári 
- me y magát Bánflyt juttatta bé 
a Hazba — a megváltozott viszo­
nyokra tekintettel Kossuth-,Sá 
akar átalakulni. Deputáeiót kS 
nek Kossuthoz, hogy vegyen wűt
kIj!íankUtó Párt

A Fejérváry kabinet meghinmit,
Budapest máj. 30. A Fejérvin- 

kabinet most már teljesen me/ 
hmsultnak tekinthető. Most mir 
Szeehen Miklós gróf kabinetalaki- 
tasa nyomul előtérbe.

Az orosz hajóraj teljesen 
elpusztult.

London, május 30. A Vladivosz* 
tok felé menekülő orosz haiórait 
a japán hajóraj megtámadta és a 
Nikolaj kivételével valamennvi 
orosz hajót elsülyesztette. — Az 
összes orosz hajóparancsnok fog* 
ságba esett. 8

Mikor a cárnak ezt az újabb 
katasztrófát tudomására hozták, eUst 
testében megremegett s elkiáltotta 
inagat:

Minden el van veszve!
Azután visszavonult szobájába, 

ahol görcsös zokogás fogta el, majd 
hatalmas laz gyötörte. A cár álla­
pota kétséges.

TŐRVÉ3ÜYKBZÉS.
i Felmentés a gyilkosság vádja 

alól.
j Esküdtszék i tárgyalás. —

Debrecen, május 30.
! ... faaka József és ifj. Tanka József 
I bunporének főtárgyalását tegnap folytatta és 
I löjszte be az esküdtszék! bíróság. Délelőtt a 
j tanukat hallgatták ki, kik miudannvLn amel- 
: lett nyilatkoztak, hogy Tiba István kázsár- 
I ];08i yeszekedő természetű ember volt. Mióta 
I ielesege otthagyta s hazament szüleihez, 
i neki adta magát az ivásnak, különben addig 
! is sokat rószegeskedetí.

A gyilkosságra vonatkozó vallomások 
a , vádlottaknak adtak igazat. Délután as 
esküdteknek felteendő kérdéseket állapította 
meg a bíróság. A vád- és védőbeszédek el­
hangzása után dr. Szűcs Miklós elnök szép 
ös világos beszédben oktatta ki az esküdte­
ket, akik ezután visszavonultak. Hossza ta­
nácskozás után hirdette ki elnökük döntésü­
ket, mely szerint a feltett kérdésekre hétnél 
több nem szavazat esett, vagyis a vádlottak 
szerintük nem bűnösek.
.... A törvényszék rövid tanácskozás után 
kihirdette ítéletét, mely s vádlottakat fel* 
menti. A tárgyalás éjjel fél 11 órakor ért 
véget.

$ Kirendelés. A in. kir. igazságügy-
miniszter Druga József, a debreceni kir. 
ügyészséghez beosztott bírósági aljegyzőt a 
debreceni :cir. ügyészség kerületébe ilsrvósz- 
aegi megbízottul rendelte ki.
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Gróf Keglevich István 
halála.

Gróf Keglevich István rendkí­
vüli körülmények között beállott 
halála az egész országban kínos 
megdöbbenést keltett. Az ország 
minden részéből érkeztek a gyá­
szoló családhoz a részx táviratok.

A holttestet ma délelőtt fél ki­
lenc órakor fölboncolták. A bon­
coló orvceok megállapították, hogy 
a dr. Hencz Károly kardja keresz- 
tülszurta a szivet és a bal tüdőt 
A halált közvetlenül belső elvérzés 
okozta.

A boncolás.
A boncolás megkezdése előtt dr. Pe- 

rémy Gábor vizsgálóbíró több kérdést véte­
tett jegyzőkönyvbe, amelyekre a boncoló or­
vosoknak véleményt kell mondania. Többek 
között a szúrás irányának konstatálását, a 
halál okának megállapítását kívánta. A bon­
coló orvosoknak arra is kell felelni, hogy a 
sebből lehet-e arra következtetni, vájjon a 
gróf maga esett-e ellenfele kardjába, vagy 
Hencz Károly szurta-e keresztül.

A boncolás 9 órakor kezdődött. Meg­
állapították, hogy a kard a bal mellkas má­
sodik és harmadik bordája között hatolt a 
testbe és az egész mellkast keresztül fúrva 
a bal lapocka alatt jött ki a testből. A 
kard keresztülszurta a szivet és a bal tüdőt 
a két lebeny közt. A halált belső elvérzés 
okozta. Későbben látták, hogy a szivén bor­
zalmas a seb. Az egész szív meg van nyitva. 
Véleményt csak néhány nap múlva mon­
danak.

Boncolás közben a Nemzeti Színház 
küldöttsége jött a boncolóterembe s a szín­
ház nevében hatalmas babérkoszorút helye­
zett a boncolóeeztal fejrésze alá.

A ravatal.
A holttestet a boncolás után felöltöz­

tették, érckoporsóba tették és diszfurgonon 
kiszállították a kerepesi-uti temető halottas- 
házába. A furgon tetejébe rátettók a Nem­
zeti Színház koszorúját is.

A halottas ház baiszárnyán levő terem­
ben már kora reggel felállították a ravatalt. 
Fekete, ezüstdiszitósü baldachin alá terítet­
ték ki a holttestet, melyre a baldachin öt 
vörös ablakán keresztül átszürődő napsugár 
misztikus fényt vet.

A beazentelés.
A beszentelóst délután három órakor 

Novák István erzsébetvárosi plébános vé­
gezte nagy segédlettel. A lehető legegysze­
rűbb gyászszertartás után a koporsót kivit— 
tók a keleti pályaudvarra, ahonnan 3 óra 
35 perckor Rákóra szállították. Ott holnap 
délután helyezik örök nyugalomra a családi 
sírboltban.

A Hámor család.
(Folytatás.)

Derenginé örült elhatározásának. A 
gondolatot, a tervet kitűnőnek találta o 
másnap sietett megtenni a végrehajtáshoz 
szükséges előkészületeket.

Mikor férje távozott hazulról, mindjárt 
Íróasztalhoz ült s levelet irt 

Kedves Tibori
Nem fogja tőlem rossz néven venni, 

hogy soraimmal felkeresem, de mert a 
boldogságának mindég lelkes hive voltam 
s most előmozdítója akarok lenni, nem 
találtam ennél jobb módot, hogy szándé­
komat sürgősen tudassam önnel.

Irén nyugtalan. Ön miatt. Éjjelen­
ként titkon felkeres s mindenkor hangoz­
tatja, hogy szeretne önnel találkozni, be­
szélni, hogy a további várakozáshoz erőt 
merítsen.

Irén ma este újból eljön. Megígér­
tem neki, hogy Önt is itt fogja találni. 
Azt hiszem nem hagy hazugságban s ha 
csakugyan igazán szereti Irént, elfog 
jönni.

E sorok kézbesítőjével üzenje meg 
válaszát.

Üdvözli tisztelője, aki már Sírokon 
bebizonyította, hogy együtt érez önökkel.

(Folyt, köv.)

Az úri közönség szives 
figyelmébe.

Vám szerencsém a n. é. uii közönség 
b. tudomására hozni, hogy a tavaszi éis 
nyári idényre nézve

Rnihatiszlitáeáti
úri és női öltönyöket legkifogásta ianul teljesít

IWarx Flórian,
Központi vegyészeti ruhatisztító és javító 

intéaete. — Alapítva 181:16-ban,
Debraczen. Varga-uteza 16, szám,

yipró hirdetések.
GYAKORLOTT varróleányok felvétetnek. Kos- 

suth-utca 55.
„REMÉNYI“ főpostán a levele, kérem, vegye át.
SZABáS tanításra növendékek felvétetnek. — 

Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak, Kossuth- 
utca 55. Ugyanott tanuló leányok is fel­
vétetnek.

Vinkeit 3-ik számú
szőlő eladó,

amely rendes időjárás mellett 
30 hektó bort szokott teremni. 
Van benne nyaraló fenyves 
erdő, külön fürdő és munkás 
ház, szóval minden kényelem 
megvan benne, az árát nem 
muszáj kifizetni csak 5 és fél 
százalék kamatot fizessen a vevő.

Értekezhetni:

Vár-útcza 8. $z,

®HS£SS
Eperjesi cserép kályhák

elősmert legjobb minőségben)
továbbá:

maii

Főzőedények, takarék-konyhák, — épület vasalások, gaz­
dasági eszközök, totőlemezek, mérlegek, revolverek és 

peronospora fecskendők

var a legjiitányosabb árban
kaphatók:

Moviács Gyula
rartzletében,

a „BIKA“ szálloda mellett

20.000 darab nemes rózsatő
a legkitűnőbb fajokból, szép erős példányokban, igen Jutányos árakban.

Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét
iMff mükertészeti és rózsatelepem ■ m ~ y

megtekintésére, a mely különöagn a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. — Virágüzletemben a leg- 
ízlésesebb csokrok, koszorúk, virágkosarak s mindenféle modern díszmunkák szolid árakban készíttetnek.

Frissen vágott virágokból állandó nagy készlet.
a mot nnntól kezdóe utrzancsak virágüzletemben kaphatók a következő saját termelésű friss zöldségeim: napún toratóM> ügerka, champignon gomba (csipke), hónapos retek.

Wfikertészotl és rőzsatelep;

a MÁV. főállomás mögött. Csői- 
nakázó-tó mellett, u. n. Egylet- 

kertben, Telefon 341. szám.

kiváló tisztelettel:

Farkas Gyula,
Virágüzlet:

Ptaoz-ntosa 26. szám., 
tőzsde mellett. 

Telefon 304. szám.

Nagy-
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1.0 ísiJiff 40 0iJ#T, minden tor£Hbf «zó 
4 Wír, Tr.mta.p8bb bottikitel nyomtatfftt »ró 

4 krajcár. S fillér. =====<==

Levélbcsi tndakezétiasokra pontosan vált- 
seolnnk, ha a szükséges postabélyei be-átiMetik.
ív Apró hirdetések előre fizetendők. %

Ajánlat.
PÉNZKÖLCSÖN, lörleeztéses kölcsönöket föld­

birtokra házakra négyes kamat naeUett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseróltet 
terményárukat beraktároztat s az,ikra előleget 
folyoslttat, továbbá, tisztviselőknek fizetés 1o- 
A7iT- f ”agy°bb. kölcsönt megszavaztat kezes 
üf k« hankirodá.ja, Debrecen, Egy*

_ház-tőr 3 sz. Nagytemplom »íellet1?. Telefon 409.
bZÁRN'V AS ÁLLATOKAT élve fis leölve áru­

sítok kTloimént is tisztán kezelve kérész- 
tényék részére. ínyen ez küIönlQg'essésrek kan- 
hatok es megrendelhetők Ozsváth Ferencz, 
Szécsenyi-u. b. ’

1 frí. 20 kr. tolója KERTÉSZ SÁNDOR fű- 
szer és csemege? nagykereskedésében, Kos- 
sntn es Batthányi-utea sarkán

AZ ONDÓDON 8 öl
Timár-u. 42,

HÖLGYEK tanácsot és segélyt*nyernek, szüléd 
eseten felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakoriiott szülésznőnél. 
Kényelmes lakas. — Orvosi felügyelet. Czim
a kiadóban.

í* TUos*“

Á?VP?A“lter“ .Km.
nal Mlklós-nteza 47.';sz.

i’INCZÉR TANONOZ f'Älk'a' Dw*er s'«,-' 
csarnokban, Piacz-utoza 45.

Eladás.
FÚ8ZER-ÚZLETI berendezés jó áJlanotban 

teljesen fdszerelve eladó. Cim a kiadóban“
Eg y LENKEREKE?r szívó-nyomó szivattyú 2
_ hengerrel olcson eladó. Cim a kiadóbivataVn
Bn^S?wP1iJABA.L0'a SAata-értben, modern 

U épület, tágas terasszal, borpincével 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szől-
Lí&p 8Z1TattyUs kuttal eladó. Cim a 

_Kiadóhivatalban.
SÖL^BERENfÍE^ES”és"'szöba~butörök olcsón 

eladok. 0.<nm a kiadóban.

_T9D5‘ tnSfafHt.

föld eladó, értekezhetni

A LŐTÉR legjobb helyén figy üzlethelyiséi 
:j,ljdu' Értekezhetni lehet Katz Herman cégnél 
í líío-u. 4d sz. ® ’

ő ESETLÉGli szobás driliFáT’azonnal kiadó. 
Bethlen-utca 8-

UJ REtíZLETÜZLET csapó-u, 22. megnyílt és 
• jani 1 aszón, kanavasz, k.éfiz férfiruha, szöve- 
es mosonru-íat stb, nagyválasztékban a 10» 

_<),’esőbb arak mellett. °
j liter sürü málna siVórp i—j l ki>-

,ls)! 1 kor. 20 fii). Lesme'"biz hatóbbvalódi s tisztán kezeit ó BOROK loiolctóbbaí
S^Ä -r!rkib ■FeiJnosVfA Éiivészkert. 
i. JL 1 ele.on 3<4- 1 uv. órmelleki 24, 1 üv
/ tz.ni 4 éves 32, i üv. Ezerjó 24, 1 üv 

Bakator 1880 évi 60, 1 üv. Villányi Siller 26 
1 uv. Tokaji asszn P5Q kr.
S.“ 10

KIADÓ küióIT bejáratú utczar bútorozó^ "siK 
nSS0bf ^,)rd<5szoba használattal Széchenyi- 
táUávafJen 6Z* '• &emben a kir. £

EHdo^ Ö ÁserW J} 3z0bis jjj.; Ugyanött 
Ogy bolthzbna&. Teleki-n. 34. sz. a, W
kertes? sto házik0szítal kaphUróé«^:

í,lüK- ** parókáit eing
hajbetétei; legjutányosabban knohaté. Boézán

ALIG HASZNÁLÓ elegáns bútorok elköltözés 
miatt eladói, megtekinthetők Magos-utexa 13
sz, ti is. it.

Mvrr j™6

NYARALÓ a nagyerdőn 
Piacz-u. 66.

Lakásberendezési cikkek:
Ágy- és asztalleritők 

Csipkefüggönyök és Storok 
Posztó és Plüsfflggönyök 
Bútorszövetek, Divántaka-’ 
rók, üti- és kocsitakarók
Linóleum és bőrvásznak'
óriási váladékban kap!

ds és Társa
kiadó. Értekezhetni)

Hirdetmény,
B öldes község vadászterülete 

az 1883. évi XX. t. ez. 2-ik §-á- 
ban foglalt területek kivételével 
folyó évi június 30-án d. e. 9 óra­
kor a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek 6 évre haszonbérbe fos* 
adatni. s

Feltételek a főjegyzői irodában 
megtekinthetők.

Földes, 1905. május hó 28.
Kálley, Kiss József,
tojegyzo. főbíró.

p-JT --- -- v/aapo-ui;cza ő'.j. 8gam.

VÄ.ÄT?

Kereslet.
!HÄfbsÄB'r«k «"• a»..*

meg-r kerekes kútkávót keresek vételre. Csokonni-u. 18. üresek

Efä?#2r* **iÍM

€ladó ház és széllé. !
kőre? 3*2?® ®lején’ a Piaczhoz j 
közel fekvő 450 négyszögöl területű !
8-dik sorszámú, 3000 koronát jőve- í
hátűliln »T? -eIek és 8 Vénkert 
natuljan a helyi vasút mentén fekvő
S® ".ff ile,!eI cl.,,átolt jó karban 

minJ, °1,0Sj£.ert k,|dvező feltételek Héd^Rárd°i —értekezhetni lehet 
S”dy Beiaral (Consistériális hró) 
Egynazter 17. szám alatt. ;

Árverési hirdetmény.
debrercni111^! Klá/a tu]aÍdonát képező, a 
M SZ/mu tflekjegyzőkönyvbe 
xeivett 1266 brszámu fuvészkort-utezai 12 
nópsorszamu ház, 1905. évi junius hó 14-ik
kffi ár meíleftrakh’i 1(?-000 korona ki-
OnkÄÄ 'ÄS1««- .

«r«t í
78számu hi An1f1 Fűvóezkert-utora j
íii-81 boánál megtekinthető, s az árverés 
^kalmirri Mfospak olyastalni.« Imre! 
lök által aláírandó 10sb. — BánaJnónr tnmkorona az árve,relök által leto^dőLz. 10°°

Ügyes
Sffrai

Á^oaaton korlMgógopan a ~ : ---------
ViU* nyemdájában (Tukydonos:

» Sivatos napernyők m
Jó mosó széles tolnék

30 és 40 kp.

Cosmanosi mosó árak,
120 ci. szálas sima Baliszlok,

női ruhavásznak zepMrek
olcsó szabott árakon kaphatok

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreozen, Hózsatér.

1

T ánczlskola
I megnyitás.

hievtnuaU •• ^fCI'0nf:St’m a n. é. közönség s 
•dsztelt szuiek tudomására hozni, hogy az
uj táneztanfolyamot

már mognjitottam a „Korona“ ezimü tánez 
teremben,
c y. ^ov- Minden vasárnap este
S orazg kfö bált rendezek, belépődíj; 
hölgyeknek 40 fill., uraknak 80 fill.

Behatásokat bezárólag 1-ig fogadok cl.
Boston <S**a§Jhr#

, Tanórák: iparos colon kedd, csütörtök 
es szombaton 8 órától, kereskedő colon 
hétfő, szema és péntek fél 9 órától.

Kiváló tisztelettel

Schaf János,
oki. táneztanitó.

16 cv óta fennálló tánozlskola,

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetlrozásokat alegjntáayosabb 

m árban —" —
HORVATH AHPRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECZEM,
Piacz-utoza 21-lk szám alatt.

BwiOyeU).


